

## 市文广新局发布2016年文化惠民活动安排

# 60%以上村居建成综合性文化中心

本报记者 张跃峰

在3月17日举行的市政府例行新闻发布会上,市文广新局对外发布了2016年文化惠民活动安排。根据该安排,今年全面推进基层综合性文化服务中心建设,60%以上的村(社区)建成综合性文化服务中心。

## 所有镇街文化站年内改造提升

据市文广新局副局长翟健介绍,今年将全面推进基层综合性文化服务中心建设,年内全市所有乡镇(街道)综合文化站要完成改造提升任务,财政困难县乡镇(街道)综合文化站达到国家三级以上标准,其他达到二级以上的标准。60%以上的村(社区)建成综合性文化服务中心。

长期以来,由于重视不够,责任主体不够明确以及主体责任落实不够等原因,聊城市农村基层和城市社区一直存在着公共文化设施缺乏、资源总量不足、布局不合理等问题。

## 面向残疾人开设特别服务

围绕推进公共文化服务均等化、标准化,翟健介绍说,今年将完善公共文化服务网络,对市县文化馆、图书馆、博物馆等公共文化设施进行完善,达到《基本公共文化服务指导标准》,推进市图书馆、档案馆新馆建设。

进一步优化文化资源配置,提高服务效能。推动图书馆和文化馆总分馆制建设,构建以县级图书馆为总馆,乡镇农家书屋为分馆,村庄农家书屋为馆藏点的总分馆服务网络,实现统一联网管理。

推进城乡公共阅读栏(屏)和电子图书借阅机、阅报

题。前不久,国务院办公厅下发《关于推进基层综合性文化服务中心建设的指导意见》,明确在基层综合性文化服务中心的建设中县(市、区)人民政府承担主体责任,宣传文化部门要发挥牵头作用,各相关部门要立足职责、分工合作,公共文化体育机构要加强对中心的业务指导。省政府办公厅已经制订了具体的实施意见,近日即将下发。聊城将认真贯彻落实国务院和省政府文件精神,制定切实可行的措施,掀起综合文化中心建设的高潮。

机建设。按照精准扶贫要求,整合省市县三级资源,加快推进贫困地区的公共文化服务体系,全市399个省定贫困村中,年内60%以上要建成综合性文化服务中心。继续深化文化馆、图书馆、博物馆、美术馆、综合文化站等公共文化场馆免费开放,提升服务水平,努力扩大覆盖面,有效保障特殊群体基本文化权益。

面向残疾人、农民工、福利院等特殊机构和人群开设盲人阅读、送书、送电影、送戏等公共文化服务。加快公共文化数字平台建设,推进文化信息资源共享工程。



市文广新局副局长翟健通报文化惠民信息。本报记者 张跃峰 摄

## 全市举办公益演出不少于2000场

翟健介绍说,今年还将进一步加大政府购买公共文化服务力度,采取公开征集方式调动社会力量参加公益文化活动。这样做有助于拓展群众参与广度和深度,把群众“要”文化和政府“送”文化匹配起来,确保文化惠民活动以群众需求为落脚点,推动文化惠民项目与群众文化需求有效对接,提高文化服务有效性,让老百姓真正喜欢、真正受惠。今年,共征集到公益文化活动项目94项,3月3日,对这些项目进行了初

审。接下来,将在突出公益性的基础上,充分考虑将主题鲜明、内涵清晰,方案详细、预算合理,可操作性强的项目进行合并整合。

举办内容丰富、水平高、质量好的文化活动。今年将举办公益展览100个,专题文化讲座100期,群众性免费培训500次,全市举办公益演出不少于2000场,如“百姓大舞台”文化惠民演出季、农村“一村一年一场戏”、文艺院团开放日等。深入开展全民阅读活动。扩大尼山书院等全民阅读品牌的影响力,营造

“书香聊城”浓厚氛围。开展好“齐鲁农家沁书香”阅读活动。组织好“我的书屋,我的梦”农村少年儿童阅读实践和征文活动。举办全市文化创意产业设计大赛和文化产业创业培训班。

推进优秀传统文化传承创新,抓好第一批“乡村记忆”工程项目的设计与实施,打造一批“乡村记忆”工程示范单位。完善“图书馆+书院”模式,继续实施乡村儒学、社区儒学推进计划,加快城乡儒学讲堂建设。

### 相关新闻

## 全市计划举办500次群众性免费培训

针对如果市民想要接受艺术培训都有哪些渠道?翟健介绍说,市艺术馆、各县(市区)文化馆每年都会组织一系列免费培训活动,2015年市艺术馆、县文化馆共举办剪纸艺术、摄影艺术、美术写生、声乐、广场舞、豫剧等免费

培训241场,培训人员12950人次,可以说取得了很好的效果。

今年,全市计划举办群众性免费培训500次。培训的内容会更丰富,范围会更广。有意愿的市民均可以报名参加,具体要求和内容,市区的群众可以详询市艺

术馆、区文化馆,其他县市的群众可以咨询所在地文化馆。另外,市文化部门还要求举办免费培训前将通过网站、微信等媒体对社会公开,增加群众的参与度。

本报记者 张跃峰

## 阳谷县委常委、常务副县长丁洁清接听市长热线

# 2018年阳谷将全面完成脱贫

本报聊城3月17日讯(记者 张召旭 通讯员 范艳红) 16日上午,阳谷县委常委、常务副县长丁洁清做客市长热线接听市民来电,并就阳谷十三五期间的发展目标和思路进行了介绍。

丁洁清介绍,2016年是“十三五”开局之年,阳谷将以创建国家级经济技术开发区为目标,以骨干企业为主体,以质量和品牌为抓手,实施一批重大科技项目,培育一批具有示范带动作用的创新型领军企业,切实提高铜精深加工、光电信息、新医药、新材料等战略性新兴产业所占比重。到2020年,高新技术产业产值

比重达到28%;力争培植1户千亿元企业、3户百亿元企业,争取5户企业税收过亿元。

围绕“两轴一带、双心多点”的新型城镇化体系,加大棚户区、老旧小区和城乡危房、城中村改造力度,加快城镇公共服务向农村延伸,实现城乡共同繁荣发展。着力建设石佛、西湖等7个重点镇和26个农村新型社区。到2020年,县城区和祥光新城常住人口分别达到25万人和5万人,形成中心城区功能完善、产业集聚区融合互动、卫星城镇协调发展的新局面。

丁洁清介绍,在全市扶贫工作会议上,阳谷与市委、市政

府签订了军令状,承诺2018年完成脱贫。阳谷调整成立了以县委书记、县长为组长的扶贫开发领导小组,从100个县直单位抽调1000名党员干部入村驻户结对帮扶,实现贫困户精准扶贫全覆盖。阳谷当前扶贫的重点和难点是金堤河、沉砂池片区脱贫攻坚。阳谷成立了两个片区脱贫攻坚指挥部,分别由县委书记、县长挂帅指挥。制定优惠政策,建立联动机制,引导社会企业、行业部门深入贫困区域开展帮扶,将用人需求、工商资本、政策资金重点向贫困区域倾斜,完善设施基础,拓宽增收渠道,切实强化扶贫支撑。

## 2017年底基本消除学校大班额

近年来,随着经济社会的快速发展和城镇化建设的加快,大量农村人口进城经商、买房,造成了城区中小学大班额的存在。为了缓解大班额问题,丁洁清介绍,2015年,阳谷实施了“标准化校舍工程”和“全面改薄”两项工程,特别是针对城区学校“大班额”问题,加大资金投入,优化学校布局,投资2.3亿元,异地新建了阳谷三中,可容纳5000名学生就读,今年9月份即可投入使用。

将原阳谷师范改造成阳谷县第一小学,去年9月份已投入使用;开工建设了北三里小学,今年9月

份可投入使用;还有新建的民办学校狮子楼完全小学,很快就要开工。可以说,“大班额”问题得到了有效缓解。下一步,阳谷将以创建“国家义务教育基本均衡县”为契机,计划利用2年时间彻底解决大班额问题。在阳谷三中原校址举办九年一贯制学校。计划在实验小学、侨润明德小学、刘灿明小学、第二实验中学新建教学楼。同时将两处职业学校整合为一处,第二职业中专建制制实行九年一贯制,增加普教学位。到2017年底,阳谷县城区学校“大班额”现象将基本消除。

# 2016百大金鼎春季VIP会员答谢盛宴震撼启幕

感恩晴朗的天气,鸟儿飞在天际。感恩春秋四季交换,不一样的花散花开。因为有你,一路陪伴,心存感激,百大金鼎感恩有你,所以“放价”给你! 3.19-20百大金鼎特别推出会员答谢活动,疯狂

抢购仅2天!血拼到底攻略火爆来袭,3.19-20 VIP会员答谢盛宴全场劲爆10倍积分,10倍积分!使用莱商银行“云闪付”满100/500/1000减20/80/100。抢先打折,火力全开,聚焦全城!全年最

闪耀的VIP专属优惠日!邀您共享节日盛宴!!

会员就是优惠!会员就是特权!会员就是精品!会员就是有好礼!

关注“baidajinding”,“LCBDJD”微信即可现场免费办理会员卡+送100元美甲/手护礼券。

买黄金到金鼎——爱在珠宝盛宴,情满整个春天!黄金免费以旧换新,工费半价,每克返30元用于第二件。进口表8.5折、国产表8折;谢瑞麟满23800送三

星S7,非黄2000减388;周生生钻石1000减120;周大福黄金工费5折。潮宏基镶嵌8.2折。六福铂金工费5折。

缤纷美颜 感恩特惠——自信的笑容,精致的妆容都源于你与百大金鼎会员节的相遇。这个春天一定要美美哒,金鼎两店美妆闪耀整个春天,日化满200减30/40……品牌套装低至5折。

春季感恩大回馈——炫动整个春天,折扣低到大跌眼镜,四大品牌皮鞋特卖“惠”,金利来

买两双送一双。依诗家第三届婚庆会华丽启幕。运动钜惠齐上阵,炫彩爆款火爆来袭:龙狮戴尔4-5折;匡威、安踏8.5折;乐斯菲斯6-9.2折。

享受天下美食,就到百大金鼎。精彩“食”尚,美食畅享。购物中心五楼皇城根、鲁西南老牌坊,非尝锅气满100送60。湘遇周五、六、日消费有半价菜。蒸年轻套餐7折。老板爱尚鱼周一到周四半价!魔头石锅满100送100。金鼎美食汇,食遍大江北!热烈庆祝

一品海岸海鲜烤肉自助餐厅、全国美食品牌“三番铺”强势入驻金鼎商厦六楼!美食在舌尖流转 味蕾到世界旅行。

明媚的阳春三月,百大金鼎为感谢一直以来给予支持和鼓励的聊城消费者,特为大家准备了一场劲爆的春季会员疯狂盛宴活动,让大家放松一下自己,犒劳一下自己……金鼎那么美,一定要去看看哟!3.19-20我们相聚百大金鼎,与您不见不散! 文/侯荣荣